lo I'YMNAXIO HAIOYIIOAHX
XHMEIA T'" TYMNAZIOY

Eravainyn 1.

1. a) TomoBémoe ta otoiyeia K, Kr, Fe, F, I, O, Cl, Cr, C, Ca, Mg, S, Si, He, P, Xe, Al, Mn,
B, Br, N, H, Na, Cu, Ne, Li, Ag 6NV katdAAnAn opl{OVTIX CELPA TOV TIHPAKATW
Tivaka:

Métarla

Apétadia

Evyevn aépla

B) Ztov mapakdTw Tivaka ypaPe Tov aplBpd TG opddag oTny oToio aviikouv Ta
otolyela otov ILIL. (ITeproduko IMivaka):

Ouadeg otolyelwv ApBuog Opadag

AAkoAa

AAKQAIKEG yaieg

AvBpakag, upitio

Aloyova

Evyevn aépla

y) lowa eivat n cwot amavinon;
Ta meploocodTepa otolxeia atov ILIL. etva:
i) peTaAda i) apéToAda iii) Ta XUk adpovi) 1] EVYEVT] aEpPLA

8) Na CUUTIAN PWOELG TAL KEVA OTOV EMOUEVO THIVAKAX TIOU AVAPEPETAL OTLG LOLOTNTES
Tov vatpiov (Na ) kat tov kaiiov (K)

TkAnpotntTa

Xpoua (o€ Tpdo@atn Toun)

[TukvoTTA O€ OYEOM LE TO VEPD

EVTtnkto 1) 8uotnkto

AvtiSpaon pe to vepod (to StaAvpa Tov
[TpoxvmTeL eivat 6€wvo 1) faoikod;)

2. Toleg Ao TIG TTPOTACELS EIVAL CWOTEG KL TIOLEG AAVOAGUEVEG;

a) 'OAa ta otoyela TG 11s opdSag Tov ILIL. elvat aAkdAla kat elvat SpaoTikA
UETAAAQL




B) Ta otoyela piag TTeEpLOSOV EXOVV TTAPOUOLES LBLOTNTESG
y) Ta ototyeia plag opadag tov ILIL €gouv (81EG PUOIKES KoL XTUKES LOLOTNTES
8) To devtepo oToLXEO ATTO TA AAKAALX EXEL ATOMIKO aplBud Z=11

€) Ta aAkdAla Sev avtidpovv eVKoAa e To OELYOVO TOU AEPA CUVETIWG SEV
ofeldwvovtal

ot) To vatplo 8e ouvavtatal eAeBepo o PLOM

() To KAALO ETLTTIAEEL OTO VEPO

n) Ot avTISpacels Twv aAkaAlwy e To vepo elvat evEOBepeS
0) To k&ALo eival SpACTIKOTEPO HETAAAO ATIO TO VATPLO

1) ‘Otav pocBécovpe NATpLo 0TO vEPO TTPOKVUTITEL LSATIKO SLaAVpa LEpoeLSiov TOV
Natpiov. (NaOH)

L) To kGALo avTiSpa NI UE TO VEPO

(B) Ta dtopa Twv aAkaAiwv €40V 0TV EWTEPLKT TOUG OTIRASA Eva NAEKTPOVILO.

3. Na CUUTIANPWOETE TOUG CUVTEAEGTEG OTLG EMOUEVES XNULKEG EELOWOELS :
a) O&eidbwomn Tov vatpiov:

..... Na +..... 02 — .... Naz0 ( o&eidto Tou Natpiov)

B) 0&eidwon tou payvnoiov:

..... Mg+ 02 — .... MgO (o&eidlo Tov payvnaoiov)

Y) avtidpaon Tov kaAiov PE TO VEPO :

...... K+ . H20 = .. KOH +H, T

8) avtidpaon Tov vatplov e To vepo :

...... Na+....H,0 = ...NaOH +H, T

4, Tatl Ta aAKAALA £X0VV TTAHPOOLEG XMULKES LOLOTNTEG;



